

# 101 年至 105 年度工業局薦送出國進修人員性別分析報告

## 一、前言

行政院在民國 94 年 12 月 9 日於行政院婦女權益促進委員會第 23 次委員會議通過「行政院各部會推動性別主流化實施計畫」，以推廣各部會執行性別主流化之相關作業。爰此，工業局(以下簡稱本局)針對 101~105 年度薦送出國進修人員進行性別統計與分析，俾有助於本局在後續薦送出國進修人員時，作為相關出國進修人才培訓政策、計畫及資源分配時之參考。

## 二、薦送出國進修人員之性別分析

本局進用職員之男女性別比例，受限於以製造業為主之產業發展政策，造就本局職掌職務劃分，及職務歸系等職務類別多數以理工類職系為主，因此所進用之職員亦以理工科系男性人員為主，女性職員相對占少數。以 105 年度職員性別比例為例，本局女性職員比例為 35%。

經濟部工業局薦送出國進修的人員，其男女性別統計如表所示，因薦送國進修人數不多，因此各年度女性占各年度薦送人數比例有很大的差異；但是若是統計 101 年至今所有工業局薦送出國進修的人員中，女性占薦送人數比例高達 53.85%，亦高於 105 年本局女性職員

比例(35%)。

表 經濟部工業局薦送出國進修男女性別統計表

年度	班別	出國人員性別		女性占各年度薦送人數比例
		(男)	(女)	
101	新加坡李光耀學院短期研習	0	1	100%
102	中高階公務人員赴法國國家行政學院短期研習	1	0	0%
103	跨領域科技管理研習班	0	2	100%
104	行政院跨領域科技管理人才培訓班	0	1	66.70%
	104年選送公務人員出國專題研究	1	0	
	政院及所屬各機關中高階公務人員短期密集專業英語進修	0	1	
105	行政院選送簡任第十二職等以上高階公務人員出國短期研習	1	0	33.33%
	行政院跨領域科技管理人才培訓班(簡任人員班)	1	0	
	行政院跨領域科技管理人才培訓班(科長級人員班)	0	1	
	國家政務研究班第10期	1	0	
	組團出國專題研究智慧城市班	1	0	
	組團出國專題研究高齡整合照顧與服務班	0	1	
小計		6	7	53.85%

### 三、結語

工業局為推動性別主流化業務，已讓本局大多數同仁具備了性別平等意識。其中一項具體的指標就是工業局薦送出國進修的人員之男女性別比率：統計 99 年至今所有工業局薦送出國進修的人員中，女性占薦送人數比例為 38%，符合單一性別不低於三分之一政府政策外，亦高於本局全體職員之性別比例；若視近 5 年來的資料，101、103 至 105 年女性受薦送出國進修的比率均達三分之一以上。可見本局有重點培育女性人才之政策及優先拔擢女性主管之機制。相信經由薦送出國進修女性比率的提升，必然會使兩性平等在各層面得到實踐。